

Иностранные студенты посетили Государственный музей истории религии



В апреле и мае 2025 года для иностранных студентов ВШ МОП СПбПУ в рамках празднования 60-летия Подготовительного факультета Политеха, были организованы экскурсии в Государственный музей истории религии.

Студенты из Вьетнама, Индии, Китая, Кореи, Мексики, Франции, Словакии, Таиланда, и Туркменистана, вместе с Ксенией Максимовной Чуваевой, руководителем программ изучения русского языка на сертификационных уровнях В1 и В2, Любовью Юрьевной Степановой, заместителем директора Центра русского языка как иностранного ВШ МОП СПбПУ, преподавателями русского языка Юлией Павловной Козиной и Олесей Андреевной Жданович посетили тематические экскурсии. Одна из экскурсий была организована в честь 180-летия со дня рождения первого директора музея, известного этнографа и историка Владимира Богораза-Тана. Студентов познакомили с христианской символикой, представленной в музейной коллекции, с католическими алтарями и их историей. Это было не только погружение в историю, но и возможность лучше понять культурные традиции и ценности, которые формируют современное общество.

Музей религии имеет богатую историю. Идея его создания была выдвинута Президиумом Академии наук СССР 7 сентября 1930 года, а уже 26 апреля 1931 года она была поддержана Центральной избирательной комиссией СССР. Первым директором и учредителем музея стал Владимир Германович Богораз-Тан, который оставил заметный след в области этнографии и культурологии.

Студенты из Туркменистана особенно отметили залы, посвященные Исламу. Матякуб Юсупов, один из участников экскурсии, поделился впечатлениями: «А мы нашли зал, который посвящен Исламу. Было очень неожиданно увидеть что-то знакомое в чужой стране». Такие моменты создают уникальную атмосферу взаимопонимания и уважения между культурами.



Студент из Вьетнама Нгуен Зюи Кханг так комментирует свой поход в музей: «Экскурсия в Музей истории религии была очень интересной и познавательной. Я узнал много нового о различных религиях, таких как православие, католицизм, ислам, буддизм и другие. Большое спасибо преподавателям и экскурсоводу за эту замечательную экскурсию. Музей даёт яркое представление о религиях благодаря разнообразию изображений и скульптур, которые помогли мне лучше понять духовную жизнь. Надеюсь, что в скором времени снова смогу посетить этот музей».

«После экскурсии мы самостоятельно прошлись по экспозиции, и студент из Индии рассказал нам дополнительные факты об исламе, а студент из Китая - о буддизме, то есть, можно сказать, ребята тоже провели нам мини-экскурсии. Впечатления от музея остались самые положительные», - резюмировала Олеся Андреевна Жданович.



Любовь Юрьевна Степанова, комментируя экскурсию, подчеркнула: «Знакомство с разными религиями позволяет студентам

больше узнать о культуре России и понять ценности друг друга». Это подчеркивает важность культурного обмена и межрелигиозного диалога в многонациональном обществе.

Посещение музея религии оставило яркие впечатления у иностранных студентов, и отзывы о выставке подтверждают это. Одна из участниц экскурсии, Багул Овезова из Туркменистана, поделилась своими мыслями о полученной информации: «Мы говорили об истории и географическом положении России на занятиях по истории, русскому языку, географии, и я была удивлена, когда увидела карту России в музее. Мне очень понравился музей. Советую всем найти время и посмотреть выставки в музее религии. Было очень интересно». Этот отзыв подчеркивает, как посещение музея стало уникальной возможностью для студентов не только углубить свои знания, но и увидеть наглядные подтверждения тому, что они изучают на занятиях.

Посещение музея не просто знакомит студентов с историей и культурой, но также становится мощным ресурсом для формирования межкультурного диалога и развития толерантности. Студенты, представляющие различные культуры и традиции, имеют возможность обменяться мнениями и впечатлениями, обсуждая увиденное и узнанное в контексте своих собственных культурных особенностей.

Интересные и познавательные истории экскурсоводов о выставках позволили студентам не только узнать интересные факты, но и задать вопросы, что сделало визит интерактивным и запоминающимся. Такие мероприятия способствуют формированию чувства сопричастности к культурному наследию не только студентов, которые приехали из других стран, но и всех, кто посетил музей.

Не менее важным является то, что такие события подчеркивают значимость сотрудничества между учебными заведениями и культурными учреждениями, тем самым расширяя горизонты для международного обмена знаниями.



Таким образом, посещение музея религии стало не просто познавательным мероприятием, но и важным шагом к укреплению дружбы и взаимопонимания между народами. Событие продемонстрировало, как культура и образование могут служить мостиками для общения, уважения и взаимопонимания в условиях глобализованного мира. Студенты получили возможность увидеть, как история и культура различных религий сосуществуют, и это, безусловно, оставит след в их сознании и понимании мира.



Выражаем искреннюю благодарность руководству Санкт-Петербургского государственного политехнического университета, а также руководству Государственного музея истории религии за предоставленную уникальную возможность посещать культурный объект выдающегося значения. Особую признательность хотим выразить проректору по международной деятельности Дмитрию Германовичу Арсеньеву и помощнику проректора по международной деятельности Павлу Сергеевичу Неделько за активное участие и поддержку в организации экскурсий для иностранных студентов.

Также стоит отметить вклад сотрудников музея и экскурсоводов, которые подготовили увлекательные и подробные экскурсии, раскрыли многообразие религиозных традиций, культур и сделали наше посещение особенно ярким и запоминающимся.

Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и множество новых интересных встреч в стенах музея!

Текст: Л.Ю. Степанова

Фотографии: Ю.П. Козина, О.А. Жданович, Л.Ю. Степанова, К.М. Чуваева, студенты программ подготовки в вуз ВШ МОП СПбПУ